

文/片 本报记者 任磊磊

被电话忽悠去听课
交3万元“抢”名额

2018年2月9日,王女士应邀参加了一场微信小程序的免费培训课程。“当时,打电话的口口声声说是腾讯公司的人,我就应邀去了。”王女士告诉记者,自己是做家政服务的,微信小程序有助于推广自己的公司,又是腾讯公司举办的,所以就去了。

据王女士介绍,有20家商户参加了讲座。演讲人先是在大屏幕上介绍腾讯小程序的优势,并一直声称是腾讯公司花钱请他来讲课的,令她更加相信这个培训课程的真实性。

演讲三个小时后,进入了一个抢名额环节。每个听课的商家身边都有一名业务员,这些业务员一对一地对商家推广制作小程序业务。“他们声称这是腾讯公司给大家的唯一一次机会,身边的业务员拿张纸用笔画着小程序马上能解决推广难题的字样,屏幕滚动倒计时,就十个名额,然后折扣价三万元的小程序就变成39800元了。大家都为了将来少花钱,纷纷跑到台上付款。”

当时王女士并没有准备,身上也没带那么多现金,业务员就让她先刷信用卡抢名额。王女士并不打算交钱,但身边的业务员一遍遍催促。王女士半信半疑,业务员说:“王姐,你放心,我们是腾讯总部直接派下来的,如果不是腾讯公司,谁有能力同时在全国各地五星级酒店订大厅呢?”

王女士又问如果不做能退吗,业务员说“你放心,家里不同意找我给你退了就行”。

于是,王女士用信用卡刷了15000元。业务员又教她用支

打着腾讯旗号 推销小程序

一市民发现被忽悠,退款却遭推诿

被一通电话召去参加了一个微信小程序制作的宣讲会,头脑一热交了25000元制作费,还写了一张五千元的欠条。但是当提出退款时,却遭遇重重困难。近日,市民王女士向齐鲁晚报反映了自己的遭遇。记者调查发现,目前全国多地出现了打着腾讯公司旗号制作微信小程序的业务。



王女士与该公司签订的小程序制作合同。

付宝借了1万元。因为还差五千,业务员说先帮着垫上,王女士便写了一张五千元的借条。

腾讯未组织过该活动 注册小程序只需300元

就这样,王女士稀里糊涂地跟对方签了一份3万元的微信小程序制作合同。

签合同时,王女士才发现,合同上盖的章不是腾讯公司财务章,而是山东善祥信息科技

有限公司。业务员这时才说他们是腾讯公司的第三方。

王女士当即提出退款。对方说,钱已经打到总部去了,需要走手续才行。

第二天,王女士就去该公司商量退款问题,但至今没有达成一致意见。

记者通过查询国家企业信用信息公示系统发现,这家公司是2017年11月份刚刚注册的,所从事的业务是计算机软件开发服务、网络软件开发服

务等。

3月5日,记者通过王女士提供的电话号码,与该公司一名工作人员取得联系。该工作人员表示,公司确实不是腾讯公司。对于王女士的退款问题,该工作人员说,正常情况下15到20个工作日退款,王女士这一单因为正好是过节期间,时间上可能会长一些。但是对于具体退款日期,对方表示不敢保证。

据腾讯客服工作人员介

绍,腾讯公司并没有组织过这个线下活动。记者了解到,微信小程序与之前的微信公众号相似,商户自己也可注册,但是需要通过微信认证验证主体身份,需支付300元认证费。注册完成后,小程序里有简单的模板,商户可以自行使用。

一位从事计算机工作的赵先生介绍,如果商户需要美化界面,或者开发小程序不同功能时,需要一些专业的模板来制作。一些商户对小程序完全不了解的话,可以找电脑专业的人员为其制作。

律师说法>> 该公司行为涉嫌欺诈

记者调查发现,目前全国多地都出现了用类似手段让商户交钱开发小程序的业务。不少商户与王女士一样,遇到了退款难的情况。

赵先生提醒市民,如果确实需要找专业公司帮忙开发小程序,最好多方考察,找有资质有开发能力的企业进行制作,不要盲目相信一些宣传广告。

山东青凯律师事务所高级合伙人肖升东表示,如果王女士的反映属实,那么该公司的行为构成了欺诈,侵犯了消费者的自主选择权。根据《消费者权益保护法》第八条规定:消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。第十六条规定:经营者向消费者提供商品或者服务,应当恪守社会公德,诚信经营,保障消费者的合法权益;不得设定不公平、不合理的交易条件,不得强制交易。

为此,肖升东表示,如果双方协商不成,王女士可以向当地工商部门或者消协进行投诉。如果投诉不成,王女士可以向法院提起诉讼的方式进行解决。

事故现场消防员拆车救人

本报3月6日讯(记者 厉伟 通讯员 梁振凯)3月4日夜,济南公安消防银河路中队接到群众报警称,位于济阳县孙耿镇某环保公司门口发生车辆相撞事故,有人员被困。消防官兵赶到现场后,破拆救人。

当晚7时50分消防官兵到达现场后看到,事故系两辆货车发生碰撞,两车各有1人被困于变形的驾驶室内。指挥员立即带领消防官兵对变形的驾驶室进行破拆。很快,消防官兵将一辆货车驾驶员位置处的车门破拆开,消防官兵托住受伤男子的腰背,车下众人接力将其转至担架上。而另一辆货车由于车门处变形严重,空间狭小,消防官兵利用前车窗玻璃

已碎,空间较大的特点,在那里搭起担架桥,让另一名受伤男子透过前车窗挪至前方担架上。

大约用时10分钟,消防官兵成功将2名被困人员救出,并由现场120人员将伤者送往医院作进一步救治。

值得一提的是,当天该消防中队参与了两起事故救援,共救出三人。当日上午11时21分,位于220国道济阳县某路口发生汽车追尾事故,有人员被困。消防官兵到达现场发现三车追尾,1人被困车内。消防官兵迅速组织破拆,并很快将被困人员救出。

目前,两起事故的原因有关部门在进一步调查中。



消防官兵破拆货车驾驶室,救出被困人员。视频截图

进口种植牙

1980元

原价3480元,差价厂家补贴。
多收一分钱,双倍赔偿

- 1.含进口种植体
- 2.含全瓷冠(二氧化锆)
- 3.含专家手术费
- 4.含植骨粉、骨膜
- 5.含术前拔牙
- 6.含3D模拟种植
- 7.含50年质保(签合同)
- 8.含拍片、CT检查
- 9.含终身免费洗牙
- 10.每人限一颗

房子委托中介却拿不到租金 房主告上法庭讨要房租获支持

本报3月6日讯(记者 崔岩)委托房产中介出租房屋,中介公司仅支付了一个季度的租金后,就不再支付剩余租金。一怒之下,房主将中介公司告上法庭。近日,济南市中级人民法院依法对该案作出终审判决。

2016年8月31日,李某和山东汇鲁房地产经纪有限公司签订了一份《房屋委托出租合同》。该合同约定,李某委托汇鲁公司独家代理名下一套房屋的出租事宜,委托出租期限自2016年10月1日至2019年9月30日。

合同写明,无论涉诉房屋出租与否,房租都由汇鲁公司按时支付给李某,房屋租金为1800元/月,按季缴付。汇鲁公司按约定向李某支付了第一季度(2016年10月1日至同年12月31日)租

金5400元。然而,自2017年1月1日起,汇鲁公司再未向对方支付租金。

诉讼过程中,汇鲁公司负责人张某称,2016年12月17日,公司通过短信形式,向李某发出解除合同通知。天桥区法院一审认为,李某与汇鲁公司签订的《房屋委托出租合同》系双方当事人的真实意思表示,合法有效,予以确认。汇鲁公司以涉诉房屋不好出租为由要求解除与李某之间的合同,不符合双方的约定,且未征得李某的同意。因此,李某要求汇鲁公司支付2017年1月1日至2017年8月31日期间的房租共14400元,合法有据,予以支持。一审宣判后,汇鲁公司不服判决,上诉至济南中院。

近日,济南中院经过审理驳回上诉,维持原判。